

关注市政府新闻发布会

70岁以上老人今起凭“红卡”免费乘车

本报讯(记者 姚丽萍 马亚宁) 今天是上海第20个敬老日,70岁以上老人今起可凭“红卡”免费乘车。昨天下午,市政府新闻发言人焦扬发布了相关信息。

“红卡”指卡面为红色、有芯片的社会保障卡,向申领时年满70周岁的市民发放。根据新规定,从今天开始,本市70岁以上老年人,在非

高峰时段(即7:00—9:00,17:00—19:00除外),可凭“红卡”免费乘坐轨道交通(磁浮线除外)和公交车(机场线、旅游线除外)。节假日期间实行全天免费乘车。

目前,本市还有部分70岁以上老年人尚未申领“红卡”,为此,从今天开始到今年年底设立一个过渡期,在过渡期内,尚未申领“红卡”的

本市70岁以上老年人,可到本人现居住地的社会保障卡服务站申领。2008年1月1日以后,本市70岁以上老人享受乘车优惠,都要凭“红卡”。

今年年满70周岁(1937年出生的)市民,可前往现居住地街镇社会保障卡服务站或登录上海市信息

今年之前年满70周岁(1936年底前出生)的市民,拨打市社会保障卡服务中心市民服务热线962222或登录上海市信息

从未申领社会保障卡的70周岁以上市民,前往现居住地街镇社会保障卡服务站办理。为避免申领等候时间过长,发

言人建议市民错时申领——

70-74周岁市民,申领日期为2007年11月1日至2007年11月20日;

75周岁以上市民,申领日期为2007年11月21日至2007年11月30日;

各区县根据实际情况增加受理时间,由各区县另行公示。



“叮当车”复出南京路

两边是老式百叶窗,车厢内座位面对面……今天上午,一辆完全仿造上世纪30年代老上海有轨电车样式的复古车驶上南京路步行街,不少乘客纷纷照相留念。

孙中钦 摄影报道

本月27日起公交换乘实行新方法 优惠从每次0.5元增至1元

明年1月起本市统一城乡票价再降出行支出

本报讯(记者 姚丽萍)从本月27日起,本市公交换乘优惠增加至1元。昨天下午,市政府新闻发布会透露,本市将扩大换乘优惠的范围和幅度,实现轨道交通与地面公交之间的换乘优惠;同时,地面公交之间的换乘优惠,由内环线以内逐步扩大到全市范围。

新闻发言人焦扬说,换乘优惠的幅度由原来的每次0.5元增加至1元,这样,空调公交车换乘后的出行成本相当于普通公交车,改善了乘坐舒适性,出行成本也明显降低——如果一位市民在90分钟内持同一张交通卡换乘一次(空调车换乘空调车),与没有实施换乘优惠前相比,出行成本降低25%;与此前已实施的换乘优惠相比,出行成本降低12.5%。

此外,乘客持同一张交通卡,可享受轨道交通与空调公交车换乘优惠每次1元,同时,原来轨道交通的优惠仍然享受——1个自然月内,同一张交通卡在轨道交通消费满70元后可享受9折优惠。换句话说,换乘优惠可以叠加。2008年,全市所有公交线路空调车都将实施换乘优惠,届时受惠乘客比例将大幅增加。

又讯 昨天下午的市政府新闻发布会透露,2008年1月起,本市将统一城乡公交线路票价结构,再降出行支出,市民普遍受惠。统一城乡公交线路票价结构,将改变目前依据市区、郊区,常规、专线,车型、功能等不同因素定价的多种票价结构,体现以下原则——

不分市区、郊区,常规、专

线,按空调和普通两种车型形成单一和多级两种票价结构。

放宽基准乘距,支付同等车费可乘坐更长距离。依照多级票价,乘坐8—10公里支付2元,乘坐13公里要支付4元;依照新票价结构,支付2元就可乘坐13公里,同等支出乘距更长。

实行车费递远递减,乘车距离越长越合算。目前,多级票价不分乘距长短实行同一费率,郊区和城郊结合部市民由于乘距较长出行支出较高。新票价结构费率实行递远递减,长距离乘客受益明显。比如,现行25公里长的线路,全程最高票价7元,实行新票价结构后,最高票价只要4元,支出下降40%,如果叠加换乘优惠,支出还可减少。

07101910401

市领导昨会见 伦敦金融城市长

本报讯(记者 潘高峰)上海市副市长唐登杰昨天代表市长韩正在市政府贵宾厅会见了英国伦敦金融城市市长史达德一行。

会见结束后,唐登杰与史达德共同签署了两市新一轮的友好合作备忘录。

证监处新闻处今天澄清传闻 沪深股市早盘反弹 本报讯(记者 许超)由于受中国证监会澄清A股和H股互换的传闻刺激,沪深股市今天早盘一度强劲反弹。昨天,有媒体报道证监处副主席屠光绍在出席10月17日下午境内外记者集体采访活动时称,中国政府正在研究允许在大陆和香港交易所同时交易的公司股票之间互换的提议,致使香港股市昨天一度突破30000点整数关,而沪深股市则大跌3%以上。对此,证监处新闻处今天澄清:中国并无计划允许A股及H股互换,在当日采访活动中,屠光绍没有谈到其他的股份互换问题,有关媒体所做的曲解报道是不准确的。

这一澄清,直接导致了今天沪深股市早盘的反弹,上证指数一度收复5900点大关。不过,在周末情结的影响下,股指冲高后有所回落。至上午收盘,上证指数报5854.86点,涨29.58点;深成指报18965.05点,涨283.70点。

今冬征兵11月1日起全面展开

2008年选拔高中生飞行学员年龄上限19周岁

本报讯(记者 江跃中)昨天下午,上海市人民政府、上海警备区在展览中心召开全市征兵工作会议,宣布国家和本市2007年冬季征兵命令,部署今冬征兵任务。根据安排,本市今冬征兵工作将从11月1日起全面展开。

市委常委徐麟出席会议并讲话。他指出,各单位要认真学习贯彻党的十七大精神,深刻认识做好今冬征兵工作的重要意义,增强做好征兵工作的责任感和使命感,把上

海的优秀青年输送到部队去。

上海警备区政委吴齐少将总结了去冬征兵工作,部署了全市今冬征兵工作。他强调,要进一步加强征兵廉政建设,把廉洁征兵各项措施规定落到实处。要按照深入贯彻落实科学发展观的要求,更新观念,推进改革,创新手段,努力开创本市征兵工作的新局面。

去年本市征兵工作取得了优异成绩,征兵工作规范化水平和征集兵员的质量继续在全国领先。上海

警备区副司令员熊庆少将在会上宣读了国家和本市的征兵命令。会上表彰了2006年度征兵工作先进单位53名先进个人。

本报讯(记者 钱莹)特约通讯员 思媛)2008年空军选拔高中生飞行学员工作现已启动,今年的招生政策出现新变化:不招往届生,年龄上限降至19周岁,文科生比例受限。具体事宜,考生可查询空军招飞网网站(www.cgw.cn/zhaofei/index.html)。

纪念徐光启暨《几何原本》翻译出版400周年 徐光启、利玛窦、熊三拔3家后裔将聚首

本报讯(记者 袁玮)今年是明朝著名科学家徐光启和意大利人利玛窦翻译出版《几何原本》400周年,为纪念这一重要历史事件,记者昨日获悉,市文管委、中科院上海生命科学学院、复旦大学、上海交通大学、徐汇区政府和新民晚报等6家单位将在11月8日共同举办相关

纪念活动。活动中最令人期待的,是徐光启后裔、利玛窦及另一名德国传教士熊三拔家族的后裔聚首申城,再续他们先人在400年前的那一段奇缘。

活动期间将举办徐光启雕塑落成仪式、徐光启国际学术研讨会和系列讲座等。活动前夕,位于南丹路

的光启公园将再添两座徐光启雕像,这两座由徐汇区政府竖立的铜制雕像高2米,分别名为“徐利谈道”和“夜观星象”。前者表现了徐光启和利玛窦两人对《几何原本》的翻译而争论的场面,后者则再现了晚年徐光启在夜深人静时分依然精神矍铄地研究天文现象的场景。

进一步健全老年人福利保障政策

(上接第1版) 韩正指出,今年重阳节是上海第20个敬老日。老年人是我们社会的财富,关爱老年人既是中华民族的传统美德,也是推动科学发展、促进社会和谐的重要任务。上海作为我国人口老龄化程度最高的城市,做好老龄工作尤为重要。我们要进一步完善为老服务体系,推进城乡养老服务设施建设,进一步健全老

年人福利保障政策,在全社会营造敬老、爱老、助老的氛围,让老年人拥有更加幸福、祥和的晚年生活。

会议总结了今年以来本市为老服务取得的新进展。要求深入学习领会党的十七大精神,准确把握当前为老服务的工作要求,深化发展为老服务事业。抓住老年人关注的“医、食、住、行”等热点、难点问题,进行重点推进和突破。围绕老年人

的权益,加快完善老年人社会保障制度,提高保障水平;抓紧推进养老服务市政府实事项目,确保按期保质完成;加快研究出台为老服务措施,深化为老服务内容,形成长效机制和制度安排;认真组织实施好今年敬老日的系列活动,营造浓厚的尊老敬老的社会氛围。

副市长周太彤出席会议并讲话。

教育和处罚并重 形成严管效应 本市将设置交通严管区域

本报特约通讯员 孙国富 记者 潘高峰)继续巩固60个文明路口和8个文明路段文明成果,同时逐步由点到面辐射全市,形成规模效应,这是本市下一阶段交通文明宣传整治的目标。

记者昨天从有关会议上获悉,今年以来,公安交警以“严”为核心,对全市60个交通文明示范路口和8条交通文明路段开展了日常性、常态化、持久性的“二乱”执法管理和宣传教育,逐步形成交通文明创建由点到线的辐射效应:全市主要路口、路段的行人、骑车人交通守法率稳步提高;行人、非机动车交通安全形势不断改善,道路交通基本畅通;因行人、非机动车交通违法行为引发的道路交通事故得到了有效遏制;良好的社会舆论氛围也已形成,执法环境持续改善。

截至10月底,全市共发生交通事故3332起,同比下降了40.85%,同时,随着行人、非机动车交通秩序的不断好转,全市各主要路口的机动车通行能力也有不同程度的提高。警方透露,下一阶段各区将选择有一定社会影响、有条件实施严格执法的1个区域作为“二乱”严管区域,对行人乱穿马路、非机动车闯红灯的交通违法行为,实施教育和处罚并重的管理方式,形成“由点到线,由线到面”逐步推开的严管效应。